没有任何力量能够阻挡中国前进的步伐

9月25日,中国公民孟晚舟乘坐中国政府包 机返回祖国。这是党中央坚强领导的结果,是中 国政府不懈努力的结果,是全中国人民鼎力支持 的结果,是中国人民的重大胜利。

事实早已证明, 孟晚舟事件是一起针对中国 公民、旨在打压中国高技术企业的政治迫害事 件。2018年12月1日,在美国一手策划下,华为 公司首席财务官孟晚舟在加拿大转机时,在没有 违反任何加拿大法律的情况下被加方无理拘 押。美方对孟晚舟所谓欺诈的指控纯属捏造。 尽管美加一再滥用其双边引渡条约,以法律为借 口为其迫害中国公民的行径辩护、开脱,但国际 社会都清楚,美加所讲的法律不过是服务于美国 巧取豪夺、打压异己、谋取私利的工具,毫无公正 性、正当性可言。

在孟晚舟事件上,中国政府的立场是一贯 的、明确的。采取一切必要措施,中国政府坚定 不移维护本国公民和企业正当合法权益。在获 悉孟晚舟被无理拘押相关情况后,中国政府第一 时间提出严正交涉、表明严正立场,并第一时间 向孟晚舟提供领事协助。此后,中国政府一直强 烈敦促加方释放孟晚舟,切实保障其正当合法权 益。亿万中国人民发出了响亮的正义呼声。孟 晚舟平安回到祖国充分说明,中国共产党、14亿 多中国人民、伟大的中华人民共和国永远是中国 公民最坚强的后盾。

孟晚舟事件充分表明,中国不惹事,但也不 怕事。中国绝不接受任何形式的政治胁迫和滥 用司法行为,绝不允许中国公民成为别国政治迫 害的牺牲品。中国人民是崇尚正义、不畏强暴的 人民,中华民族是具有强烈民族自豪感和自信心 的民族。中国人民从来没有欺负、压迫、奴役过 其他国家人民,也绝不允许任何外来势力欺负、 压迫、奴役我们。任何人、任何势力妄想这样干, 中国人民都绝不会答应。

孟晚舟事件的实质,是美国试图阻挠甚至打 断中国发展进程。中国所作的努力,维护的不仅 是一位公民的权利、一家企业的权益,更是在维 护中国人民过上更美好生活、国家实现现代化的 权利。透过孟晚舟事件,中国人民更加清晰地看 到,面对世界百年未有之大变局,我们必须坚定 不移走自己的路,百折不挠办好自己的事,实现 高水平科技自立自强,把伟大祖国建设得更加强

今天,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆 转的历史进程。我们深知,越是接近民族复兴越 不会一帆风顺,越充满风险挑战乃至惊涛骇浪。 我们坚信,始终站在历史正确的一边,始终站在 人类进步的一边,不畏风浪、直面挑战,风雨无阻 向前进,就没有任何力量能够撼动我们伟大祖国 的地位,没有任何力量能够阻挡中国前进的步 (来源:《人民日报》)

"月饼改造"是反浪费的智慧

五仁馅配上椰枣,做成方便携带的能量棒; 切下来的饼皮配上酸奶、水果,成了颜值与味道 兼备的酸奶水果杯……近日,上海一街道组织了 一场"零废弃月饼大作战"活动,居民家里的富余 月饼在大厨改造下焕发新生。如改造额度已满, 捐赠者还可以直接寄往"食物银行",进入分发程

这些年,随着营销加码,月饼这种传统节令 食品,逐渐成为人情往来的社交礼品。由此衍生 的过度生产,让不少消费者背上"甜蜜的负担"。 不收不行,收了吃不了,扔了又浪费,可以说,中 秋过后如何处理余量月饼,是不少人家的难题。 如今上海多家公益机构和行动小组携手,通过小 小创意"变废为宝",大大减少了食物浪费,算得 上一次厉行节约的经典样本。更重要的是,利用 爱心平台互济余缺,不仅让爱心惠及更多人,也, 带动更多人愿意"废物利用",对于全民养成绿色 消费观善莫大焉。

余量月饼物尽其用,启示我们减少浪费还得 多用巧劲儿。统计显示,中国餐饮业人均食物浪 费量为每人每餐93克,浪费率为11.7%。"一粥一 饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。"厉 行节约的道理人尽皆知,只不过,当所购食物确

实吃不完,又缺少渠道转手再利用,一般只能一 丢了之。从这个意义上说,通过一些可行性高的 创意,促进过量闲置食物充分利用,无疑能让节 约理念更好落地。也正是基于这样的出发点,上 海还出现了中国首家社区型"食物银行",每天早 上为社区低保户、环卫工人等人群免费发放食 物,而食材大多来自超市的临期食品,既避免了 无谓浪费,也惠及了困难户,可谓多赢之举。

当然,让闲置食品充分循环起来,引导更多 "食物银行"盘活资源,需要打通的环节还很 多。一来,食品属于入口的商品,对安全性要求 高,这需要管理流程完善而严谨。二来,"食物 银行"的正常运转,既需要食品厂、超市、餐饮店 "供货",也需要公益组织接洽推动,还离不开居 民个人奉献爱心,需要协调的力量多元。对此, 我们不妨充分利用区块链等新兴技术,建立起 食物信息数据库,同时利用城市共治中积累起 的社会关系网,调动起各方参与的积极性。总 之,遏制"舌尖上的浪费"是个长期课题,开动脑 筋多用巧劲,才能让每份食物物尽其用。这既 是为绿色生活做贡献,也能让勤俭节约的好习 惯传递下去。

(来源:新华网)

疏堵结合 挡住电动车上楼

一起电动自行车楼内充 电引发的火灾事故引发全市 关注,市住建委第一时间下 发通知,要求各物业公司立 即组织开展物业管理区域内 公共区域电动自行车违规充 电检查,对违规充电的要及 时劝阻、制止。与之同时,各 区纷纷行动,持续开展电动 自行车消防安全集中夜查行 动,对违规的物业和个人严 格处罚。

近些年,电动自行车因 其灵活方便备受大众青睐, 与之相伴的,却是"猛于虎" 的危险。除不规范行驶导致 的大量交通事故外,各地因 电动自行车飞线充电、室内 充电等引发的火灾频频发 生。有调查显示,国内电动 自行车火灾事故,80%都是在 充电过程中发生的。而从几 个月前的成都电动自行车电 梯内爆燃事件,到这一次的室 内充电引发火灾,都在提醒我 们,禁止电动自行车上楼,是 一条生死攸关的安全线。楼 门这一关,必须把牢把严。

对于电动自行车上楼问 题,有关方面三令五申,可依 然屡禁不止。对此,理应守 好楼门的物业,却总说"没有 执法权",摆出一副"无能为 力"的姿态。事实上,《民法 典》明确规定:"对物业服务 区域内违反有关治安、环保、 消防等法律法规的行为,物 业服务人员应当及时采取合 理措施制止、向有关行政主 管部门报告并协助处理" 可以说,物业管理人员不仅 可以,而且应该采取合理措 施保护广大业主的人身财产 安全,这是其必须负起的责 任与义务。从这个角度看, 此次北京下发的通知,就是 再次明确物业的监督管理责 任。种种规定面前,物业不 可再拿一些无凭可据的说辞 推诿卸责。当然,如何具体 监督管理很考验智慧。很多 时候,当面劝说效果不彰,管 理成本也大。为此,有不少 小区引入了技术手段,如在 电梯中安装警报装置,不仅 对进入电梯轿厢的电动自行 车发出"警告",电梯门也无 法正常关闭,直至车辆退 离。这样的"黑科技",无疑 能提高管理效果,值得借鉴

我们也要思考,为何那 么多人铤而走险? 除了安全 意识不足,楼下没地方充电、 车棚开放时间太短、充电收 费大贵等也是重要的现实原 因。充电是车主们的刚需, 只堵不疏,难有长效。一些 车主可能还会想更多"办 法",进一步制造"隐秘的危 险"。由此来看,相关方面还 需积极回应车主们的充电需 求,尽快完善车棚、充电桩等 配套设施,同时在开放时间、 充电收费等问题上做到便利 合理。场地有限、诉求多元, 必定会有一些困难,但眼下 许多小区都探索出了成功经 验。比如,丰台方庄街道采 取"政府主导、市场运营、居 民共治"的模式,组织社区、 物业、业委会、街道新闻发声 人坐在一起沟通协同,极大 地推进了充电桩建设工作的 开展,今年计划建设的3000 个充电桩已经完成2300多 个。事实证明,把责任、安全 摆在前面,办法总比困难多。

在公共安全面前,没有 旁观者,没有局外人。广大 电动自行车车主要引以为 戒,提高安全意识,切莫心存 侥幸,酿成大祸;其他居民也 要提高警惕,主动监督充电 乱象。各方协同发力,疏堵 结合,人人尽责,才能不让悲

(来源:新华网)

国网新昌县供电公司关于电费票据打印的提醒公告

因单位"子改分"体制改革及业务变更 需要,自2021年10月1日起,本单位名称由 原"国网浙江新昌县供电有限公司"变更为 "国网浙江省电力有限公司新昌县供电公 司",由于原子公司税控设备注销,将无法开 具原子公司名下的电费发票。公司"子改 分"基准日为2021年9月30日,在9月份内 可以开具原子公司的电费发票,10月1日起 原子公司电费发票将不能继续开具。为尽

量减少给用户造成影响,特作如下告知:

1. 增值税专票用户,在9月产生并交纳 的电费发票会在月底前全部出票,请用户在 收到票据后抓紧核对,如发现包括以前月份 和以前年度需补开、换开、更正的各种情况, 请在9月26日前到供电公司中心营业厅办 理相关重开、补开手续,10月1日起不能补 开、换开、更正。

2. 增值税普票用户,如有票据获取需求

的,请在9月30日前及时使用"网上国网" APP绑定相关户号,进行电子票据获取(扫 码下载"网上国网"APP);如无法自助操作, 请到就近营业厅办理。

感谢您对国网浙江省电力有限公司新昌 县供电公司的支持,给您带来的不便我们深表 歉意。详情请咨询当地供电营业厅,工作时 间,可以拨打以下电话:86016513(新昌中心 厅)、86016300(澄潭营业厅)、86016319(儒岙 营业厅)、86016417(大市聚营业厅);非工作时 间,可以拨打以下电话:86016111、86016110。 特此公告。

国网浙江省电力有限公司新昌县供电公司 2021年9月17日

